

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

ФУТБОЛ



50-й ЧЕМПИОНАТ СССР

2

„СПАРТАК“ —

(МОСКВА)

— „ДИНАМО“

(МОСКВА)

МАЯ
1987 г.

МАТЧ, КОТОРЫЙ ВСЕГДА ЖДУТ

В Лужники, на Центральный стадион имени В. И. Ленина пришел большой футбол. Сегодня в матче открытия нового сезона на главной спортивной арене страны встретятся популярнейшие московские команды «СПАРТАК» и «ДИНАМО». В 89-й раз сыграют они в рамках чемпионата Советского Союза. «Спартак» побеждал 23 раз, «Динамо» — 31. Вничью завершились 32 встречи. Разница мячей также в пользу динамовцев 110—98. Обратите внимание, сегодня в случае удачной игры в атаке «Спартак» может забить юбилейный гол.

Спартаковцы пришли к сегодняшней игре в лидерах, динамовцы — в середняках. Впрочем, показатели команд на стартовом отрезке первенства таковы.

	И	В	Н	П	М	О
«СПАРТАК»	7	6	1	0	16—4	13
«ДИНАМО»	6	2	2	2	5—6	6

ДВА ИНТЕРВЬЮ ПО СХОЖИМ ВОПРОСАМ

Итак, «Спартак» — «Динамо». Матч двух команд, неизменно вызывающий особый интерес у любителей футбола. Оба клуба в минувшем сезоне оказались в тройке призеров 49-го чемпионата СССР. Динамовцы стали серебряными призерами, спартаковцы — бронзовыми. И если первые расценили свое второе место как заметный успех, в сравнении с рядом предыдущих лет, то «Спартак» никак не мог быть доволен третьей строчкой в турнирной таблице.

В новом сезоне «Спартак» лидер и лидер пока бесспорный, а вот результаты «Динамо» выглядят гораздо скромнее. Впрочем, высказаться об игре и той, и другой команды я попросил двух известных в прошлом футболистов, заслуженных мастеров спорта, игроков, чья спортивная биография теснейшим образом связана с историей этих популярнейших клубов. Речь идет об Игоре Александровиче Нетто и Викторе Григорьевиче Цареве. В нашем своеобразном мими-интервью я задал каждому три одинаковых вопроса.

1. Как вы оцениваете выступление вашей родной команды на старте первенства. Какие плюсы и минусы подмечаете в ее игре?

2. На вашей памяти было много поединков «Спартака» и «Динамо». Какой запомнился более всего?

3. Кто по вашему сможет всерьез претендовать на золотые медали юбилейного первенства?

Первое слово многолетнему капитану сборной СССР Игорю Нетто.

1. «Спартак» наверняка удивил многих в этом сезоне. Набрать так много очков на старте — событие для команды нечастое. И все таки, воздавая должное беспронгишной серии спартаковцев, я бы прежде всего поговорил о качестве того футбола, который демонстрирует команда К. Бескова. И вот здесь я должен отметить следующее. Мне еще не пришлось увидеть ни одной встречи, в которой бы «Спартак» от первой до последней минуты показывал игру высокого класса. Пока она как бы распадается на фрагменты. То спартаковцы играют в красивый, техничный, комбинационный футбол, смело атакуют и забивают, то вдруг снижают активность, начинают совершать обидные непростительные ошибки. Не хватает стабильности, взаимопонимания игроков, какая была, к примеру, в средней линии у Черенкова, Шавло и Гаврилова. Конечно, сезон еще на старте и впереди множество встреч, но свою игру надо наладить быстрее.

2. Матчей с «Динамо» сыграно действительно немало. Но больше других запомнился тот, что мы провели в финале Кубка СССР 1950 г. Удивительно, насколько свежи в памяти воспоминания об этой игре! Я, кажется, могу полностью воспроизвести все ее детали. Возможно, это связано с тем, что я проводил в «Спартаке», тогда всего второй сезон и финал Кубка был по существу первым большим событием. В полуфинале, кстати, мы обыграли чемпиона 1950 г. знаменитую команду ЦДКА — 4:0. Причем все голы забили в дополнительное время. А в финале победили — 3:0! Помню за «Динамо» выступали Бесков, Сальников... Но, мы в тот день были неуправляемы. Симонян, Деметьев и Терентьев забили по мячу и хрустальный Кубок оказался в руках у нашего капитана Василия Секолова. Нередко пересматривая старые фото я нахожу и те, что связаны с этой встречей, состоявшейся накануне празднования Великого Октября. Была осенняя, промозглая дождливая погода, а народу на матче «Спартака» и «Динамо» собралось битком. Казалось вся Москва приехала на динамовский стадион в Петровском парке. Такой вот был интерес. «Динамо» вышло на поле в роли фаворита, а выиграли мы, проявив и волю, и самоотверженность, и мастерство.

3. «Спартак» — главный претендент на золотые медали. Конечно, конкуренцию ему могут составить киевские динамовцы, но слишком уж

много сил отнял у них прошлый сезон. Нынешний, легче для киевлян не будет. Смотрите, чемпионат только начался, а недоигранных встреч у динамовцев уже предостаточно. А как говорится — хуже нет ждать да догонять.

Наше интервью продолжает Виктор Царев.

1. Прежде всего хотел бы отметить две, на мой взгляд, положительные тенденции в игре «Динамо-87». Первая — команда нашла свое лицо и сохраняет в целом завоевания столь успешного для нее минувшего сезона. Она сохраняет свой игровой интерес. Второе — закрепление в основном составе перспективной молодежи — будущего динамовского клуба. Чего пока не хватает? Думаю — слаженности, взаимопонимания в отдельных звеньях. Скажем, в обороне многое зависит от треугольника — Скляр, Новиков, Силкин. Но, Скляр — дебютант «Динамо» пока еще свыкся с ролью свободного защитника и действует не столь хладнокровно, спокойно и расчетливо, как следовало бы. С ошибками играет и вратарь Прудников. Выпадает из игрового ансамбля Буланов. Стоило приболеть в ряде встреч Добровольскому и пропала организационная связь полузащиты и нападения. Да и остроты у ворот соперника, которую обычно вносили рейды Добровольского, заметно поубавилось. В атаке и Бородюк, и Кольванов не обрели своей лучшей формы. Все эти недочеты конечно сказались на некоторой потере стройности комбинационных действий, а отсюда — недовольства очков на старте. Правда, есть и второй фактор, не столь мощного выступления «Динамо» в первых турах: к этой команде соперники стали относиться серьезней, чем прежде и значит никакого послабления не дают.

2. Матчам наших клубов всегда сопутствовала какая-то особая атмосфера. Как только мы выходили на поле — позабывалось все: на каком кто месте, у кого сколько очков. Главное — выиграть сегодня. Трибуны всегда были переполнены, интерес — живейший. А в составах какие имена! Будешь вспоминать — два с лишним десятка известнейших фамилий придется перечислить. Ну, а уж на поле шла настоящая игра, мужская. За каждый мяч. Помимо, как в одном из матчей на первенство страны мне поручили «последить» за Сергеем Сальниковым. Встречал я его каждый раз довольно жестко, хотя и без грубости. Но вот в одном из эпизодов мы с ним что-то не поделили, и хотя ничего сверхъестественного не произошло, судья решил прервать выяснение наших отношений и жестом приказал обим удалиться с поля. Конечно, обидно было за свои действия. Шел еще первый тайм и мы досматривали матч со скамеек запасных. А закончился он вынужо — 1:1.

3. «Спартак» и киевское «Динамо» стоят сейчас по классу выше остальных. Киевляне — опытная команда, умеющая и знающая все и вся. В последнее время она наделала в Европе столько же шума, сколько московское «Динамо» в турне по Великобритании в 1945 г. Игроки киевлян в расцвете сил и таланта и способны на многое. В «Спартаке» меня неизменно подкупает умение К. Бескова не просто брать новых футболистов, но и органично вводить их в состав, не меняя игрового почерка, комбинационной техничной манеры. А посмотрите, как стараются новички. Видимо, хороший моральный климат в команде, раз у дебютантов «Спартак» проявляется такой вкус к приятию строгой дисциплины на поле. Несомненно, в создании благоприятного климата большую роль играет Николай Петрович Старостин...

А. Владыкин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)		«ДИНАМО» (Москва)	
№	— Ринат Дасаев	№	— Алексей Прудников
№	— Станислав Черчесов	№	— Александр Уваров
№	— Альмир Каюмов	№	— Виктор Лосев
№	— Юрий Сулопаров	№	— Борис Поздняков
№	— Вагиз Хидиятуллин	№	— Александр Новиков
№	— Александр Бубнов	№	— Сергей Силкин
№	— Алексей Еременко	№	— Игорь Скляр
№	— Бабкен Меликян	№	— Игорь Буланов
№	— Виктор Пасулько	№	— Виктор Васильев
№	— Валерий Шмаров	№	— Игорь Кольванов
№	— Федор Черенков	№	— Василий Каратаев
№	— Сергей Родионов	№	— Александр Бородюк
№	— Михаил Месхи	№	— Андрей Кобелев
№	— Сергей Новиков	№	— Игорь Добровольский
№	— Владимир Капустин	№	— Андрей Тимошенко
№	— Андрей Митин		
Ст. тренер — К. Бесков		Ст. тренер — Э. Малофеев	

Матч проводит судейская бригада в составе: судья в поле — судья всесоюзной категории Сергей Хусаинов, судьи на линиях — судья республиканской категории Алексей Барышников и судья всесоюзной категории Владимир Новиков (все — Москва).

УВАЖАЕМЫЕ ГОСТИ

Центрального стадиона имени В. И. Ленина

В дни Первомай ЛУЖНИКИ открывают очередной летний спортивный сезон.

Вас ждут увлекательные спортивные состязания. Мы надеемся, что Ваше участие в программе открытия летнего спортивного сезона в Лужниках еще крепче подружит вас со спортом, поможет найти свое место в массовом физкультурном движении, обрести новые радости на пути, ведущем к здоровью и долголетию. Познакомьтесь, пожалуйста, с программой нашего праздника:

1 мая

Теннис. Открытые турниры для всех желающих	М С А	10.00
--	-------	-------

2 мая

Праздник открытия летнего сезона. Показательные выступления спортсменов ДОСААФ, МГС «Спартак», «Динамо», «Локомотив», артистов Москонцерта	Б С А	17.00
Показательные выступления на роликовых досках	Б С А	14.00
Плавание. III этап Кубка г. Москвы	Плавательн. бассейн	12.00
Водное поло. Товарищеская встреча команд мастеров	Плавательн. бассейн	15.00
Соревнования по настольному теннису, кроссу и мини-футболу для школьников	Детский городок	10.00
Футбол. 50-й чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Москва)	Б С А	18.00

2 и 3 мая

Массовые забеги для всех желающих «Лужниковские старты»	Ю С Я	10.00
Показательные выступления по атлетической гимнастике и гиревому спорту	С С Я	10.00
Настольный теннис. Открытый турнир для всех желающих	М С А	10.00

3 мая

Спортивная ходьба. Соревнования на приз газеты «Спортивная Москва»	Набережная	10.00
Легкоатлетический пробег	Набережная	
Соревнования по метаниям (ядро, молот, копье, диск)	С С Я	12.00
Водное поло. Всесоюзный турнир сборных команд школьников	Плавательн. бассейн	15.00
Мини-футбол. Турнир для свободных посетителей	Детский городок	11.00
Легкая атлетика. Открытые старты на дистанцию 60 и 100 м	Детский городок	11.00

9 и 10 мая

Городошный спорт. Городские соревнования, посвященные ДНЮ ПОБЕДЫ	Городошные площадки ДС	12.00
Самбо. Международный турнир «Мемориал А. А. Харлампиева»	У С З «Дружба»	

**ЛУЖНИКИ ЖДУТ ВАС,
УВАЖАЕМЫЕ МОСКВИЧИ И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!**

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 619

Цена 8 коп.

Тираж 25 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина